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Revisionsberättelse för år 2023 
Vi av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som 
bedrivits i styrelse och nämnder och genom utsedda lekmannarevisorer den 
verksamhet som bedrivits i kommunens företag. Granskningen har utförts av 
sakkunniga som biträder revisorerna. 

 
Styrelsen och nämnderna ansvarar för att verksamheten bedrivs i enlighet med 
gällande mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. De ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll och 
återredovisning till fullmäktige. 

 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper 
samt att pröva om verksamheten bedrivits i enlighet med fullmäktiges uppdrag 
och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Granskningen 
har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet och 
kommunens revisionsreglemente. Granskningen har den omfattning och inriktning 
samt givit det resultat som redovisas i bilagan ”Redogörelse för revisorernas 
verksamhet 2023”.  
 
Växjö kommun har i grunden en solid ekonomisk ställning med en i jämförelsevis 
god soliditet. Kommunens överskott för den senaste femårsperioden är i 
genomsnitt 3,02 procent, vilket innebär att kommunens finansiella mål uppnås. 
Under de senaste två åren ser vi dock en viss negativ utveckling av kommunens 
resultat. En kommuns långsiktiga utveckling är beroende av att intäkterna ökar 
mer än kostnaderna för att inte urholka det egna kapitalet. Även om kommunen 
för 2023 redovisar ett positivt resultat om 155 mnkr kan vi samtidigt konstatera 
att nettokostnadernas andel av skatteintäkter, generella statsbidrag och 
finansnetto har ökat sedan 2021. År 2023 uppgick nettokostnadsandelen inklusive 
finansnettot till 98,7 procent och i budget för 2024 beräknas den överstiga 100 
procent. Detta är värt att notera mot bakgrund av att kommuner ofta eftersträvar 
en nivå av högst 98 procent. Vår sammantagna bedömning är att det finns risker i 
kommunens ekonomiska förutsättningar framåt mot bakgrund av 
kostnadsutvecklingen i förhållande till utvecklingen av kommunens intäkter.  
 
Den grundläggande granskningen har i år fokuserat på målstyrning. Utifrån vår 
granskning och de dialoger som vi har haft med förtroendevalda är vår 
övergripande bedömning att roll- och ansvarsfördelningen inom 
målstyrningsarbetet i huvudsak är tydlig, men att styrmodellens struktur med att 
ta fram uppdrag och nyckeltal utifrån kommunfullmäktiges riktningsmål inte helt 
följs. Vi bedömer att nämnderna tar fram relevanta nyckeltal och uppdrag utifrån 
kommunfullmäktiges riktningsmål, men att det finns vissa brister i bolagens 
arbete med detta. 
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Av årsredovisningen 2023 framgår att en stor andel av de budgeterade 
investeringarna i VA-nätet inte genomförs. Det är av stor vikt att investeringar i 
och underhåll av VA-nätet genomförs enligt plan, annars ökar risken för avbrott 
och ökade framtida kostnader. Vi kommer därför att följa 
samhällsbyggnadsnämndens arbete inom detta område under 2024. 

 
Vi bedömer sammantaget att styrelse och nämnder i Växjö kommun, i allt 
väsentligt har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk 
synpunkt tillfredsställande sätt. 

 
Vi bedömer att styrelsens och nämndernas interna kontroll har varit tillräcklig. 

 
Vi bedömer att räkenskaperna inte är rättvisande eftersom de inte är upprättade 
enligt lagen om kommunal bokföring och redovisning. Bedömningen grundas på 
att pensioner intjänade till och med 1997 redovisats som avsättning i 
balansräkningen, enligt den så kallade fullfonderingsmodellen. Bedömningen vilar 
också på att kommunen avviker från Rådet för kommunalredovisnings 
rekommendationer vid redovisningen av leasing. 

 
Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen är förenligt med 
det finansiella målet och de verksamhetsmål som fullmäktige uppställt. 
 
Vi tillstyrker, trots bedömningarna ovan, att fullmäktige godkänner kommunens 
årsredovisning för 2023. 
 

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse och nämnder och de 
enskilda ledamöterna i dessa organ. 

 
För vår bedömning åberopar vi bifogad revisionsredogörelse och övriga bilagor.  
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Växjö kommun den 15 april 2024. 

 
 
 
 

Oliver Rosengren Örjan Mossberg Anna Fransson 
 
 
 
 

Carl Geijer Göran Kannerby Kaj Lindholm 
 
 
 
 

Torgny Klasson Stefan Fransson Fredrik Åberg 
 
 
 
 

Charlotte Wikell Anders Franzén 
 
 
 
 
 
 

Bilagor: 
Revisorernas redogörelse 2023 
Sakkunnigas rapport – Granskning av årsredovisning 2023 
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Revisionsberättelser från hel- och delägda kommunala bolag 
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